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Подробно 
 
1. Ведение кассовых операций: с 1 октября 2024 года действует обновленный порядок 

Банк России внес изменения в Указания N 3210-У. Они касаются обмена денег. Поправки заработают 
с 1 октября 2024 года (п. 2 указаний). 

Установили, что кассир будет разменивать банкноты, монету ЦБ РФ одного номинала на банкноты и 
монеты другого номинала по квитанции о размене. В ней он укажет наименование юрлица или ИП, 
дату операции, сумму наличных цифрами и прописью, проставит свою подпись (п. 1.2 указаний). 

При размене кассиру нужно принять деньги от вносителя полистным, поштучным пересчетом под 
наблюдением последнего и проконтролировать их платежеспособность. Пересчитать сумму к выдаче 
надо сходным способом. Выдавать банкноты с повреждениями нельзя (п. 1.4 указаний). 

Документ: Указание Банка России от 09.01.2024 N 6658-У 

 

 

 

2. Топ-3 "поворотных" дел кассации по страховым взносам за 2023 год 

Анонс обзора: 

• Пособие по уходу за ребенком при неполном рабочем дне. 

• Шестимесячный срок на взыскание штрафа через суд. 

• Отмена штрафа за несвоевременную сдачу отчетности. 

Подробнее в нашем обзоре. 
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3. В вычете НДС по услугам питания суд отказал: организация не вела персонифицированный учет 
затрат 

Организация ввела в эксплуатацию объекты капстроительства, в частности столовую. По положению 
о вахте налогоплательщик среди прочего обеспечивал сотрудников (в т.ч. представителей сторонних 
организаций, которые выполняли для него работы) питанием. Для этого он заключил договор на 
услуги по организации питания. Стоимость питания рассчитывали по человеко-дням. 

Инспекция отказала в вычете НДС по таким услугам. Налогоплательщик не вел 
персонифицированный учет затрат по питанию своего персонала и работников подрядчика. Это не 
позволило определить налоговую базу при оказании услуг. Конечным потребителем услуг 
организация не была. Свои сотрудники питались бесплатно. Питание работников сторонних 
организаций не обусловлено технологическим процессом, с деятельностью налогоплательщика не 
связано, это не мера по обеспечению нормальных условий труда. 

Суды согласились с проверяющими. В кассации налогоплательщик оспорил отказ в вычете по услугам 
питания работников подрядчиков. АС Дальневосточного округа его не поддержал: 

• передачу услуг питания подрядчикам организация не оформила, объекта обложения НДС 
нет; 

• для вычета нужны не только счета-фактуры, товарные накладные и акты выполненных работ, 
но и иная первичка, которая подтверждает не только приобретение товара (работ, услуг), но 
и их использование в облагаемой НДС деятельности; 

• при предоставлении питания как своим работникам, так и сторонним без 
персонифицированного учета нельзя подтвердить стоимость услуг питания по каждому 
получателю; 

• внутренние документы о порядке определения стоимости питания, калькуляцию стоимости 
питания одного дня налогоплательщик также не представил. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного округа от 06.02.2024 по делу N А73-907/2023 

 

 

 

4. Взыскание налоговых долгов юрлица с физлиц: ФНС сформировала позицию по направлению 
исков в суд 

Еще в 2017 году КС РФ признал конституционными ст. 15, п. 1 ст. 1064 ГК РФ и пп. 14 п. 1 ст. 31 НК РФ. 

ФНС обратила внимание налоговиков на следующее: 

• они вправе предъявлять иски о возмещении вреда к физлицам, которых осудили за 
налоговые преступления из-за неуплаты налогов организаций. Предъявлять иски можно и к 
физлицам, уголовное преследование которых из-за таких преступлений прекратили по 
нереабилитирующим основаниям. Нужно доказать, что физлицо причастно к деятельности 
организации и влияет на ее действия; 

• вред заключается в непоступлении налогов и пеней в бюджет. Штраф в сумму, которую 
взыскивают с физлица, не включают; 

• уголовно-правовые и административно-правовые санкции должны учитывать причины и 
условия деяния, а также личность правонарушителя и степень его вины; 

• нельзя взыскивать ущерб в двойном размере (с юрлица по НК РФ и с физлица по ГК РФ); 

• физлицо привлекают к гражданско-правовой ответственности за вред в виде неуплаты 
налогов лишь тогда, когда долги нельзя взыскать с организации. 

Документ: Письмо ФНС России от 09.02.2024 N Д-5-18/23@ 
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